

茶陵小姑娘参加国家举重队集训

株洲日报讯(全媒体记者/陈洲平 通讯员/谭少雄) 近日,记者从国家体育总局举重摔跤柔道运动管理中心获悉,茶陵县业余体校向上海输送的彭翠婷已正式入选国家举重队参加集训。她将代表国家全力备战2022年杭州亚运会和2024年巴黎奥运会。

彭翠婷2001年出生于茶陵县思聪街道,2011年选拔至茶陵县业余体校接受举重专业训练启蒙,先后选拔至湖南省举重队和广东省举重队参加集训。她在不少体育竞赛中取得良好成绩,

荣获2014年湖南省第十二届运动会第二名;2019年第二届全国青运会71公斤级第二名;2020年东京奥运会模拟赛71公斤级第二名;2021年第十四届全运会76公斤级第三名,并以263KG的总成绩,创造新的全国成年、青年纪录,超越朝鲜选手保持的世界纪录。

据悉,这次国家举重队集训共从全国各地选拔了44人,其中男女各22人。彭翠婷将和湛利军、石智勇、侯志慧等奥运冠军共同接受国家级训练团队的专业训练。

炎陵“清风行动”查获野生动物32只

株洲日报讯(全媒体记者/黎世伟 通讯员/侯婧园) 4月初以来,炎陵县林业局会同有关部门,开展“清风行动”,严厉打击乱捕滥猎和违规交易野生动物的行为。截至目前,共查处野生动物案件6起,打击处理违法犯罪嫌疑人5人,查获野生动物32只。

该行动启动以来,按照“部门协作、全面监管、打防结合、突

出重点”的原则,强化执法联动,突出案件查办,全面强化野生动物保护管控,严惩非法捕杀、交易、食用野生动物行为。

此次行动共出动执法人员96人次,检查集贸市场、餐饮酒店等经营场所62家,发放保护野生动物宣传资料10000余份,查处野生动物案件6起,打击处理违法犯罪嫌疑人5人,查获野生动物32只。

醴陵云岩社区建成300亩高标准农田

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/邹瑶瑶 邱红) 春争日,夏争时。6月16日,醴陵市明月镇云岩社区,高标准农田里机耕路贯穿片区,田间配套设施一应俱全,一株株辣椒整齐排列,满眼翠绿,红色的小辣椒从枝叶中探出头来,长势喜人。三三两两的村民们正在辛勤劳作。

云岩社区是国家地理标志保护产品、醴陵玻璃椒核心产区。从去年10月开始,该社区组织机械和人员,平整土地、完善水利设施,把小丘变大丘,建成了土成型、田成方、渠相连、路相

通、旱能灌、涝能排、产量高、无污染的高标准农田300亩。

“原来面积很小的农田,现在都是两亩地一块,方便机械翻耕作业。”该社区党委副书记杨皓介绍,还在300亩田地上应用了智能水肥一体化灌溉施肥技术,让农作物“吃饱喝足”。“自动施肥和灌溉,一是增加辣椒的产量,二是减少人工。”他说。

“通过推进高标准农田建设,大大夯实了玻璃椒高产基础。”杨皓表示,预计到7月,玻璃椒就能看开始采摘,虽然今年雨水天气较多,但产量仍有望好于往年。

时事·社会

线上增强“新活力” 线下回归“烟火气”

——当前消费市场透视

新华社北京6月20日电 多地出台促进消费政策提振消费信心;商家发放消费券大礼包带动消费活力……临近年中,随着疫情防控有力有效,国内各地促消费持续发力。消费需求有何积极变化?消费信心提振程度如何?记者深入市场、平台和企业寻找答案。

●增强消费动力: 政策短中期结合提振消费信心

6月初,北京市民张女士在苏宁门店,使用北京市的绿色节能消费券购买了一台冰箱,节省了400元。北京市自4月份面向全北京的消费者,启动促进绿色节能消费政策,涉及20多种电器。

文旅“大礼包”、消费券“全家桶”、绿色节能消费券、新能源汽车“以旧换新”……近期,各地创新形式发放消费券、出台促消费政策,涵盖品类丰富。

按照中央就促进经济平稳发展的一系列部署,针对疫情等不确定性因素影响,各地各部门相继出台关于促消费的举措,进一步着力稳住消费基本盘,落实好餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输等特困行业纾困扶持措施,加快线上线下消费有机融合。

记者梳理发现,不少地区都在出台各自的促进消费政策举措。上海明确年内新增非营业性客车牌照额度4万个;深圳市在5月至8月期间,对消费者购买符合条件的家用电器,按照销售价格的15%给予补贴,每人累计最高2000元;广东、福建、山东等地依托自身禀赋扶植预制菜等特色产业;四川、海南、福建等旅游大省打出补贴、优惠券、主题活动等措施带动消费活力……

“消费券对我们的销售提振效果很明显。”卜蜂莲花湖南区域总裁宋华松说,“6月以来,通过平台发放消费券,我们的线上销售额实现了同比超250%的增长。政府、平台和品牌自身的补贴优惠结合,使品牌的线上订单和到店客流都有了显著的增长。”

受访专家表示,当下各地各部门出台新一轮促消费的政策举措短中期结合,既有短期的促进消费回补的政策,包括使用消费券和减税补贴等政策举措促进消费回补,重点对受疫情冲击较大的特困行业和企业实施救助,也使用中长期的政策举措挖掘城乡消费潜力。

●线上线下活跃: 年中促消费持续发力

6月初,国货运动品牌特步的员工张曼看着店铺后台不断跳动的数字,就知道上海仓积压的新品应该有救了。作为拼多多平台旗舰店负责人的张曼表示,近期店铺订单量环比4.5月份增长了3倍左右,随着物流进一步复苏,上海仓当前的快递出货量已经恢复到



5月底,无接触配送车装载着快递包裹在上海街头进行配送。(京东供图)

今年这波疫情前的九成左右。

“近来,平台的全域消费包括美妆、家电、服饰、母婴、农副等产品迎来明显反弹。”拼多多相关负责人表示,很多品牌加快了旗舰店的布局,继续深耕与平台的合作。

记者采访了解到,今年以来,对于受疫情等因素影响出现销售放缓、成本上涨等压力的部分中小企业,不少电商平台推出了扶持政策。京东联合多家银行在北京、上海、深圳、大连等23个城市开展优惠活动,并在北京、深圳、成都、长沙等多地发放相关消费券。

19日零点刚过,各家消费大户纷纷亮出“618”促销活动的“成绩单”:京东累计下单金额超3793亿元,创新高;小米全渠道累计支付金额突破187亿元;抖音电商直播总时长达4045万小时,抖音商城场景带动销量同比增长514%……

线上消费持续活跃,线下“烟火气”也在回归。随着上海、北京等地疫情逐渐平稳可控,线下市场主体正在逐渐恢复热度。

北京亦庄的一家比亚迪汽车4s店,迎来了不少选车订车的消费者。销售顾问王磊说:“最近北京出台以旧换新等政策,让新能源汽车销量出现一定程度增长。”

当前,国家实施的阶段性减半征收车辆购置税以及地方“以旧换新”等政策协同发力,国内购车需求逐渐激活。中国汽车工业协会

株洲日报全媒体记者/邹怡敏
通讯员/刘世强 田婧娟 言博成

6月17日,溇口区举行第13次“早餐会”。小炒龙潭香猪肉、筒筒大油条、新城村鸡枞菌……在满满的溇口味道中,溇口区委书记、溇口经开区党工委第一书记李晓明、区委副书记、区长赖晓智与8位村(社区)党组织书记代表共话乡村振兴。

“大家都谈了自己的看法,也欢迎吐槽,看看我们哪些方面没做到位,下一步应该怎么做才能更好?”李晓明开门见山,如老友聊天闲谈。

朱亭镇黄龙村党总支书记刘芬第一个发言,“去年,我们村在拆除主街沿线门前大棚时,原本预计要一个月时间,通过集中攻坚,实际只用了10天就全面完成拆除任务,涉及1600多米街道、57户,得到包括户主在内的广大群众的一致支持。”她表示,作为村干部,一定要拿出干劲和魄力,为老百姓做实事。

“乡村振兴,关键在产业。”90后唐盼是古岳峰镇红旗村党总支书记,2021年,红旗村引入株洲达荣食用菌有限公司,采取“公司+基地+农户”的经营模式,解决了村内多名待业人员务工问题。

“如今,我们村级集体经济还比较薄弱,要着眼增强‘造血’功能。”南洲镇昭陵居委会党支部书记甘彬接过话茬,道出发展困境。

“我们准备对村里的油榨坊进行升级,不仅做加工,还要增加体验、科普功能,带动产业转型升级。”龙潭镇太田村党委书记夏飞跃说。

“我经常去村民家吃饭,他们不喊我书记,都叫我文文,与村民拉近了距离,有些矛盾在饭桌上不知不觉就解决了。”龙船镇堂市村党总支书记龙文文分享道。

大家你一言,我一语,聊村情、话发展,乡村振兴的思路也越聊越清晰。

“昭陵,可以发展主题乡村旅游,主打知青牌,把老电影院、老冰棒店、老码头等有老味道的东西都包装起来,再挖掘提炼昭陵老街背后的人和故事,讲好一批文化故事;太田村的油榨坊不仅要保留传统工艺,还要符合现代卫生标准,守护儿时的味道,发展体验式农业;其他七位书记,你们去黄龙村学习拆违工作经验,下一步尽快抓紧落实;溇口区将建立农业招商馆,大力宣传展示溇口区现代农业发展成果,你们可以凭实力看看谁能占C位。”李晓明一边回复大家的疑惑,一边展望乡村振兴的美好前景,并将与会人员相关意见建议在场的职能部门跟进落实。

去年9月1日,李晓明与区重点行政执法单位队伍教育整顿领导小组成员们,在机关食堂进行了溇口区第一场“早餐会”,自此,“早餐会”便成为该区“政企”共谋合作、党群共话发展的重要形式。截至目前,该区共举办“早餐会”13场,餐叙对象包括企业家代表、选调生代表、先进模范、“种粮大户”等13个类别150余人,通过“早餐会”,汇聚各方力量与资源,有效推动了阶段性中心工作开展。

七旬老农200公斤蜂蜜滞销

盼社会爱心人士伸援手



宁爱国在山林里养蜂。受访者 供图

株洲日报讯(全媒体记者/肖蓉) 攸县七旬老蜂农宁爱国最近喜忧参半,喜的是今年蜂蜜丰收了,忧的是销路不好。昨日,他给本报打来热线求助:“新

采收的200公斤土蜂蜜滞销,这是我和老伴唯一的经济来源,请热心人帮忙销售。”

昨日,在攸县网岭镇龙盘村黄泥冲新屋场组青翠的山林里,宁爱国在老伴协助下正忙着收割蜂蜜。他打开一个蜂桶,一个个蜂巢上都是饱满的蜜巢,剖开蜜巢上一层薄薄的蜡纸,棕黄色的蜂蜜清香扑鼻,放到割蜜机轻轻摇动,浓稠的蜂蜜便出来了。

记者了解到,宁爱国今年71岁,年轻时学习了养蜂技术,以后外出打工为生,没有固定经济来源。“随着年龄越来越大,外出务工做不动了。”宁爱国说,十年前,他在山林里抓回一窝野蜂,从一箱蜂养起,慢慢发展到如今的40箱蜜蜂。

宁爱国介绍,他养的蜂是纯天然放养的土中蜂,采的是百花蜜,富含多种营养,在5至6月集中产蜜。为了确认蜂蜜的质量,去年他自费2000余元,把蜂蜜拿去做了检验。记者从他出示的一份由攸县食品药品和质量技术检测检验中心开具的《检验报告》上看到,该蜂蜜“所有检测项目符合食品安全国家标准”。

往年,宁爸爸只产100公斤左右的蜂蜜,靠着好品质口碑相传,在亲朋好友和邻里间就能售完。今年,由于天气适宜蜜蜂生长,成功分箱,蜂蜜产量有了增长,达到了200公斤。如今因缺少客户,又不擅网络营销,蜂蜜出现滞销。

“碰瓷”白鹇被放生

6月16日上午9时许,茶陵县林业局接到110报警称,有热心群众反映在朝阳街一只大鸟撞了车,野保站工作人员立即前往现场,发现这只“碰瓷”的鸟,竟是一只白鹇。

白鹇是国家二级保护野生动物,又名银鸡、银雉、越禽、白雉,栖息于多林的山地,喜在浓密竹丛中活动,白天隐匿不见,多于晨昏成对或小群活动。

野保站工作人员判断这只白鹇可能是迷了路,经查看确认白鹇身体状况无异常之后,在云山国家森林公园将其放生。

株洲日报全媒体记者/陈洲平
通讯员/袁利 摄



▶28823910 责任编辑/邓建平 美术编辑/左 骏 校对/杨卓

1220家工业企业全面复产
上海临港复工跑出加速度

新华社上海6月20日电 工厂车间热火朝天,产业链供应链有序恢复、开放新试点加速落地……诞生了“特斯拉速度”的上海自贸区临港新片区,正努力“把失去的时间抢回来,把疫情造成的损失补回来”,成为上海稳经济促发展的一个缩影。

特斯拉产能利用率已恢复至100%

在临港新片区行走,经常可以碰见满载特斯拉Model 3和Model Y车型的卡车,这些新下线的电动汽车被运往世界各地。

今年4月19日,特斯拉上海超级工厂正式复工复产。从复工之初的三班制到如今的双班制,特斯拉产能利用率已恢复至100%,复工以来累计生产整车超4万辆,今年1月至5月,特斯拉上海超级工厂累计交付量超过21万辆,同比增长超过50%。

围绕特斯拉上海超级工厂和上汽集团临港生产基地,包括动力电池、汽车芯片、自动驾驶系统等零部件企业在临港新片区加快集聚。临港新片区管委会近日发布消息,延锋国际汽车技术有限公司旗下最大的汽车智能座舱项目正式落地,新片区的新能源汽车产业链进一步完善。

作为临港新片区开发建设主力军,上海临港集团相关负责人说,在特斯拉和上汽的带动下,2021年新能源汽车成为新片区第一个千亿级产业。随着龙头企业产能释放和生态圈成形,世界的新能源汽车产业高地将在临港崛起。

新能源汽车是临港新片区的八大核心产业之一。在新片区的“东方芯港”,目前已集聚企业140余家,总投资超过2000亿元。

企业生产快速“回血”

明黄色的机械手臂上下挥舞,灵活地焊接着挖掘机的零部件。在上海三一重机股份有限公司生产车间里,约300台机器人正在作业,现场一片繁忙景象。

在上海疫情最为严峻的阶段,这家工厂的产能一度滑落到正常水平的20%左右。随着疫情得

到控制,人员返岗,供应链恢复,企业生产快速“回血”。

今年5月,上海三一重机生产挖掘机3300多台,已超过疫情前的平均水平。其中,出口占比接近50%。上海三一重机股份有限公司副总经理张强说:“依托新片区的区位和政策优势,我们正大力拓展国际市场。得益于智能制造水平的提高,我们可以通过不间断生产,把疫情造成的损失补回来。”

在上海中船三井造船柴油机有限公司的生产车间内,一台高度逾15米的船用低速发动机正在抓紧组装。就在6月初,中船三井交付了全球首台新一代带智能控制废气再循环系统的双燃料主机。

上海中船三井造船柴油机有限公司总经理江军说:“绿色化是目前船用发动机的趋势。我们要抓住‘双碳’机遇,通过合理安排生产,力争今年产值同比增长25%。”

目前,临港新片区1220家工业企业已全面恢复生产,合计返岗超9.7万人,重点企业产能恢复率达到90%以上。

扩大开放又有新举措

6月初,一艘装载有725吨青豌豆等货物的集装箱船从上海洋山港出发,驶往目的地天津港。这标志着我国首单外资班轮公司“沿海捎带”业务正式落地,成为国际航运领域开放的一次重要突破。

马士基集团首席执行官施泰仁说:“此项政策的推行能够助力航运公司优化航线网络,缩短货物的运输时间,从而帮助缓解供应链瓶颈。”

到2021年年底,《中国(上海)自由贸易试验区临港新片区总体方案》分解出的78项任务已完成90%。临港的制度型开放“试验田”角色愈发彰显。

记者从上海自贸区临港新片区管委会了解到,临港新片区将通过接轨《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》(CPTPP)、《数字经济伙伴关系协定》(DEPA)等国际经贸规则,在外资准入、资金跨境流动、人才往来、特殊税收制度等方面加快突破。

北京本轮疫情感染者症状较轻、年轻人居多

新华社北京6月20日电 在20日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市卫生健康委员会党委委员王小娥介绍,6月9日至20日15时,北京市本轮疫情共收治新冠肺炎病毒感染者377例,症状较轻,无重型和危重型病例;年轻人居多,主要集中在17岁至28岁。

北京市疾病预防控制中心副主任刘晓峰在发布会上通报,6月20日0时至15时,北京新增本土新冠肺炎病毒感染者3例,其中昌平区2例、丰台区1例,均为隔离观察人员。

刘晓峰介绍,北京市6月19日通报的社会面筛查感染者与6月11日通报1位感染者的工作单位在同一楼层(海淀区北发大厦),两人办公地

点相邻,共用卫生间。此外,该感染者于6月14日出现症状后,未及时向所在社区、单位报告,导致未能及早发现。截至目前,该感染者已引发5名续发感染者。

经北京市疾控中心评估,按照《北京市新冠肺炎疫情风险分级标准》,昌平区小汤山镇大汤山村双兴苑小区近14天累计报告4例本土确诊病例,即日起由低风险地区升级为中风险地区。截至目前,北京市共有中风险地区4个。

刘晓峰提示,疫情防控决不能有丝毫松懈,要持续巩固来之不易的防控成果,以最快的速度查清风险人员和点位,如实提供单位单口径人员基本信息,配合落实各项防控措施,严防区域风险外溢。